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POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.
mentesen küldendők

AZ ALSÓFEHÉRVÁBMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik heten kint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A helyzethez.
Az aktuális helyzetnek világos és hű képét adják a 

következő tárgyilagos nyilatkozatai egy gyakorlott po­
litikusnak, melyeket a „P. Corr.“ utján vettünk:

A képviselőház három hétre elnapolta üléseit s a 
legközelebbi ülését junius 7-én tartja, mikor is az ál­
latorvosi szolgálat államosításáról szőlő igen fontos tör­
vényjavaslatot veszi tárgyalás alá, mely javaslat az 
egyik legfontosabb állomást jelenti Széli Kálmán 
miniszterelnök közgazdasági programmjában. Az utolsó 
napokban elfogadott törvényjavaslatok is nagy és lé­
nyeges kövek abban a hatalmas közgazdasági épület­
ben, melyet természetesen alulról fölfelé kell korrekten 
es szolidan telepíteni és ha a szeszkontigensröl és az 
értékpapirforgalom megadóztatásáról szóló törvényeknek 
van is agrárius mellékizük, nem szabad feledni, hogy 
Magyarország agrár állam, melynek első sorban mező- 
gazdasági érdekeit kell szolgálnia oly módon, hogy azért 
a kereskedelem és ipar érdekei se szenvedjenek és 
hogy az úgynevezett börzeadóval oly anomáliának ve­
tettek véget, mely a kontinens egy előkelő tőzsdéjén 
sem létezik többé.'Széli gazdasági programmját ki­
váló módon kiegészíti a kereskedelemügyi mi­
niszternek a hazai ipar érdekében indított akcziója 
és el kell ismerni, hogy a miniszterelnök a munka em­
bere s nem barátja az üres Ígéreteknek. Óriási erő­
feszítéssel siet programmját teljesíteni, mert napról- 
nnpra szaporodik a munka s mind újabb szükségletek 
keletkeznek a közgazdaság terén, melyen Magyarország 
anyagi jólétének kell mind barátságosabban felvirág­
zóiba.----

Politikai téren oly változás ment végbe, mely egy­
szerre véget vetett egy nem természetes állapotnak és 
téuynyé változtatta a képzelt politikai szabadságot. A 
polgár Széli kormányzata alatt ismét visszanyerte 
polgári jogait; jog és törvény ki van véve a pártpoli­
tika kezéből s aki reájuk hivatkozik, többé nem kér­
dezik (öle, mi a politikai meggyőződése? A kormány­
pártiság többé nem ad szabadalomlevelet jogtalan túl­
kapásokra és a visszaéléseket megbüntetik ott. ahol 
találják, lia a saját linsban kell is vájkálni. Jog, tör­
vény és szabadság közjóvá lett s mindenki egyenlő 
mértékben részesül benne a vallási és politikai meg­
győződés különbsége nélkül és csodálkozásunk, hogy 
voltak idők, midőn másképp is lehetett Magyarországon 
szabadelvű kormányok alatt. Széli miniszterelnök ér­
vényre juttatta a törvényt s az igazi szabadelvüséget 
állította az ál szabadelvűsé" helyére. Az országról tol­
dozták a járószalagot és saját lábára állították s most 
készséggel követi a miniszterelnököt, 
mert ő a legmagasabb p o 1 i t i k a i s z a b a d- 
s á g h o z, a leg m a g a s a b b gazdasági virul á s- 
h o z é s m e g i z m o d á s b o z akarja felvezetni 
az országot.

A nemzetiségi kérdés Erdélyben.
Irta: Ürmössy Lajos.

(Vége.)

Hogy az „Albina“ szerez földeket s az intelligens 
proletárokat ülteti birtokosnak be oda, ez részben tény, 
ha nem is oly túlzott mérvben, miként álittatik. Hanem 
a kisbirtokos csak képzeleti birtokos, mert ha a betáb- 
lázótt tartozását képtelen fizetni, hamar elvész tulaj­
donjoga. De mi az „Albina“ földvásárlása azon nagy­
mérvű földvásárlással szemben, mit az állam tesz Er­
délyben a telepítés czéljából!

Németország megijedne az oláh péuzintézektől. Ha 
a román pályát végzett ifjúság kezd nehéz helyzetbe 
jutni, ez utóléri a magyar ifjúságot is, ha nem lépnek 
az iparf, kereskedői pályára is! Ne kívánjon ifjúságunk 
hivatalnoki ur lenni, hanem lépjen végre oly pályára 
is, ahol nem kell Íróasztal mellett ülni egész nap. De 
hát nálunk a megyék, városok még mind középiskolák 
felállítása iránt esengeuek. A hivatali pálya — sajnos 
— a jelszó még mindig hazánkban. Erről e helyen sok­
szor szólottánk már, de meg nem szűnünk hangoztatni, 
mert nagy igazság.

Miután a földbirtokosok tulyomó száma Erdélyben 
magyar, a száz holdon aluli megoszlik a nép közt, úgy 
a községi, mint a városi ingatlan is, és ha a román 
egyházak, valamint a lutheránusoknak vaunak egyházi, 
iskolai ingatlanaik, ugyanez áll a magyar egyházakra 
is. Alsófeliérmegye egy része például a római katholi- 
kus püspökségé, a gyulafehérvári katholikus káptalané 
és igy tovább. Miután ilyen a helyzet, a magyar bir­
tokos osztályra vár a feladat, hogy a román népet 
megnyerje és lelkileg beolvassza a magyar nemzetbe.

Nem nemzetiségéből akarjuk kivetkőztetni, csak hoz­
zánk csatolni őket, hogy végre megérthessük egymást 
és ennek folytáh tartsanak szorosan velünk; ne tartsák 
a magyar nemzetet magukkal szemben — idegennek. 
Érezzék, hogy együtt kell tartanunk és nem helyes 
utón járnak a konkolyt hintő izgatóik.

A népet pedig megnyerni és jobb érzelmet kelteni 
fel benne, nem olyan nehéz, hogy ennek a kivihetősé­
gére a magyar földbirtokos-osztály abszolút semmi lé­
pést se tegyen. Sőt kissé leereszkedőbb modorral a 
román birtokosok közt is akadhat segítő társra. A na­
gyobb földbirtok rendesen bizonyos konzervatív érzel­
meket kelt fel az ember keblében. Annak tulajdonosa 
nem nagyon siet oly párt zászlaját lobogtatni, amely 
az állami rend felforgatását vonná maga után s első 
sorban magára a birtokos-osztályra volna a bizonytalan 
helyzet válságos. Már pedig a román túlzók föderalisz- 
tikus politikai irányzata megingatná a magyar állam 
egységét és erőben elgyöngülve állna az előbb-utóbb 
megoldandó keleti kérdés elébe. De ez a birtokos-osz­
tályt is válságba hozná.

A román iutelligeuczia zöme ezt tudja és azért vett 
a román politikai gyűléseken — mikor a nemzeti ko- 
mité még virágozhatott — oly kis számmal részt. A 
vezetők is, mint az ügyvédek, papok soraiból került 
Erdélyben ki, akik a zavarosban halászhattak, veszteni 
azonban sokat úgy sein veszthettek. Tehát, ha a román 
birtokos-osztály közt akad is, aki nem idegenkedik a 
román túlzók törekvéseitől, sokkal nagyobb azonban 
azoknak száma, akik a békés politikának a hívei és 
ezért vesznek oly nagy számban részt a románok a 
képviselőválasztásokban. Az úgynevezett román passzi­
vitás Erdélyben csak papíron vau dokumentálva, a való­
ságban nyoma sincsen.

Tegyen úgy a magyar birtokos-osztály, hogy barát­
kozzék a román birtokosokkal is, váltsanak többször 
eszmecseréket, ami mind be fog folyni az idegenkedés 
lebontására.

A román néppel már éppen könnyű bánni, nincs ki­
fejlődve benne oly nagy mérvben a faji önérzet, miként 
ez tapasztalható a székelyeknél. És igy ahhoz húzódik 
inkább, aki szívélyes, jóindulatú vele szemben.

Kis községe lakóinak vezetését vegye a magyar ur 
a kezébe és állandóan ügyeljen fel a községi iskolára, 
hogy mily szellemben neveltetnek ott, tanitják-e a ma­
gyar nyelvet, van-e oly gyermek, aki nem jár iskolába! 
Nem nehéz föladat, mert hiszen az erdélyi román köz­
ségek nem túlságos népesek. Az iskolában való gyakori 
megfordulásával buzditni fogja a tanítót is hivatása 
teljesítésében és a gyermekek szivében ki fog fejlődni 
a magyar úrhoz való ragaszkodás, amely érzelem ki­
sérni fogja egész életen át. A tanfelügyelő ugyan sokat 
nem tehet egy nagy megyében a hazafias iskoláztatás 
érdekében, lia a magyar birtokos is nem megy se­
gélyére.

Midőn pedig eljön nemzeti ünnepünk, a Szent Ist­
ván nap, ezt tegye hazafias napjává a magyar birtokos, 
tartson értelmükhöz mért beszédet nekik, osszon kis 
képes könyvecskéket ki, ami bizony nagyon kevés költ­
ségbe kerül, egy városi éjjeli vigadózás tizaunyiba ke­
rül. A nagy nap emlékére hívja asztalához a tanítót és 
papot, hogy azok is fogják jobban fel a nagy nap je­
lentőségét. De más alkalmakkor se irtózzék a tanító 
meghívásától. A vendége szegletessége nem ok arra, 
hogy olykor-olykor ne ülhetne családjával vele egy asz­
talhoz. S ha a birtokos nem érti meg hivatását, hát­
vegye azt kezébe a neje s teljesítsék ők a magyar 
nemzeti missziót. Legyenek ők a vezetők a nemzeti 
nagy misszió teljesítésében.

Az erdélyi magyar nők hazafiságát költők örökiték 
már meg, a történelem lapjaira is bevésték nevüket.

Álljanak össze és a nép értelmi felfogásához mért 
heti kis magyar lapot járassanak, amiből hazafias szel­
lemet fog beszivni a tanító, pap s mindenki, aki tud 
magyarul; az uj nemzedék pedig annak már rendes 
olvasója lesz. így fogjuk megoldani a nemzetiségi kér­
dést Erdélyben.

Közgyűlés.
A nagyenyedi ev. ref. egyházközség vasárnap d. e. 

11 órakor Gáspár János egyházközségi főgonduok 
elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott, melynek igen 
fontos tárgyát a nagyenyedi ev. ref. templom renoválá­
sának mikénti keresztülvitele képezte. Elnöklő főgond- 
nok e tárgyban részletes felvilágosítást nyújt a köz­
gyűlésnek és kiemeli, hogy a keresztülvihető tatarozá­
sokra nézve úgy Alpár Iguácz hires műépítészünk^ 
mint Albert Iván kir. főmérnök adtak szakvéle­
ményt, és ajánlja, hogy e szakemberek útmutatásai 
figyelembe vételével vitessék keresztül a szándékolt ja­
vítás. A felmerülendő költségek mikénti fedezésére 
nézve előadja elnöklő főgonduok, hogy ezeket az egy­
házközség közadakozásokból reméli befolyaudóknak, és 
már is örömmel jelzi, hogy mihelyt a mozgalom meg­
indult, már is szép adományok folytak be e czélra, igy 
Z e y le Dániel főispán, Gáspár János főgonduok, 
br. B á n f f y Kazimir, Müller M i h á 1 y 200—200 
koronát, Szilágyi Farkas, Lengyel György 
100 — 100 koronát adományoztak, a gyűjtés pedig folya­
matban van.

A kérdéshez elsőnek Szilágyi Farkas szólott. 
Fájdalommal látja, hogy «akkor, midőn az egyházközség 
egy igen fontos és hosszú időkre kiható tárgyban van 
hivatva határozni, a képviseleti tagok nem elég élénk 
érdeklődést tanúsítanak az egyház ügyei iránt és a közgyű­
lésre oly kevesen jöttek el. A tárgyhoz szólva, aestheti- 
kai és czélszerüségi okokból a templom és tornyának 
tataroztatásával kapcsolatosan a sekrestye lebontását 
ajánlja. Jancsó Sándor, Fogara sy Albert, dr. 
Varró László Szilágyi indítványát pártolja; dr. M a- 
gyári Károly történeti szempontból, mint szép mű­
emléket, a sekrestyét fentartandónak véli és ennek 
fentartásával óhajtja a javításokat keresztülviendőknek.

Elnöklő főgonduok a kérdést szavazásra bocsátván, a 
közgyűlés egyhangúlag kimondja a javítás szükségessé­
gét és annak keresztülvitelével Incze Lajos vállal­
kozót bízza meg, szavazattöbbséggel pedig az építke­
zéssel együtt a sekrestye lebontását is elhatározta. Dr. 
Magyar! Károly a határozat ezen utóbbi része 
ellen felebbezést jelent be és igy az igazgató-tanács 
lesz hivatva dönteni, fentartandó lesz-e a sekrestye, vagy 
boutassék le. A határozatok euuncziálása után a köz­
gyűlés déli .1 órakor érte végét.

Egyházkerületünk minden rendű tag­
jaihoz !

Az „Erdélyi Protestáns Lap“ folyó évi 15-ik számá­
ban a folyó évi junius 7-ik napján tartandó egyház­
kerületi Egyházi é r t k e z 1 e t érdekében „Értesítő 
és Meghívó“ jelent meg. Örömmel tapasztaljuk, hogy 
az Értekezlet iránt egész egyházkerületünkben nagy 
érdeklődés nyilvánul.

Az Értekezlet czélja az egyházi élet körébe eső is­
meretek terjesztése, a valódi evangéliumi bit ápolása, 
az egyházi és világi elemek közös munkára tömörítése. 
És mind ezt azért, hogy az egyházi élet körén belül 
kifejtett élettevékenység fokozásával a Krisztus vallása 
minél teljesebb mértékben áthassa, meguemesitse és 
úgyszólván megszentelje a földi élet egész körét.

Ki kell jelentenünk, hogy e törekvéshez mi magunk 
is egész lélekkel csatlakozunk. Mert úgy vagyunk meg­
győződve, hogy egyháztársadalmi föllendülésre £s mun­
kára szükségünk van.

Vannak református egyházközségeink, presbyteriu- 
rnaiuk, hatóságaink, vau református kultusunk, irodai-



2. oldal.

műnk, törvényünk, de szükség, hogy legyen minden 
akadályt legyőző életerős közszellemünk, amelynek egy 
czélra siető tevékenysége áldást hoz az. egyházra, ja­
vára válik a hazának s tanúbizonyságot tesz mellettünk 
arról, hogy mi nem ok nélkül valljuk szellemi életünk 
egyedüli fejének a Krisztust.

Helyeseljük, hogy az Értekezlet egyházkerületünk 
tagjait, az egyházi és világi renden levőket egyaránt, 
társadalmi, de egyszersmind a legmagasabb föladatra: 
istenországa építésére irányuló munkában akarja egye­
síteni. E közös munka a Protestantismus lenyegehez 
tartozik, mert a Krisztus evangéliumába vetett közös 
hitből fakad, hogy rajta épüljön fel a földön Istennek 
országa. Szükség tehát, hogy e munkában részt vegyen 
a pap a templomi kathedrán kívül is; részt vegyen a 
presbyter, a gondnok a hivatalos munkakörön kívül is, 
sót részt vegyenek e társadalmi munkában azok is, 
kik ez idő szerint az egyházban hivatalos állást nem 
töltenek ugyan be, mindizáltal egyházunk élő kövei 
akarnak lenni: az ifjú is, a uő is, a férfi is. Az. egyén­
nek munka, áldozat, lelkes csatlakozás által örökkévaló, 
isteni czélokba keli beolvadnia, hogy maga is örökké­
valóvá válhasson.

Ily munkálkodásra szervezkedni, a munka programm- 
ját megállapítani és a munkába a megfelelő szellemet 
vinni be: az. Értekezlet nagyjelentőségű feladata lesz.

Mi magunk az Értekezleten, Isten segedelmével, sze­
mélyesen részt veszünk és pedig úgy reméljük, hogy 
egyházheiületüuk sziue-javának számos képviselőjével 
együtt fogunk részt vehetni.

Kelt Kolozsvártt, 1900. május hó 17 ik napján.
Báró BánITy Dezső, s. k. Dr. Bartók György, s k.

erdélyi evaug. egyház- püspök.
kerületi főgondnok.

Vegyes hírek.
— Kinevezés. A kereskedelemügyi in. kir. minisz­

ter a sárdi postahivatalhoz, postamesterré Balogh 
Berta czelnai lakost nevezte ki.

— Bizalom és elismerés Zeyk Gábornak.
Vízakna város képviselőtestülete f. hó 19-én tartott rendes 
közgyűlésében, dr. Szőcs Géza tanár indítványára, 
Ambrus Károly tanácsos pártoló felszólalása után, 
egyhangúlag elhatározta, hogy Zeyk Gábornak, a ke­
rület képviselőjének, a v i z a k n a i fürdőé r d e k é­
ben a képviselőházban elmondott beszédéért; melynek 
kedvező hatása már is ismeretes, valamint egyáltalán 
buzgó törvényhozói kötelesség teljesítésein 
köszönetét és elismerést szavaz és az. elismerésről a 
képviselőt jegyzőkönyvi kivonat által értesíti.

A konfirmálandó növendékek kikérdezése hét­
tőn folyt, le az ev. ref. templomban az egyháztanács 
tagjai és néhány érdeklődő szülő jelenlétében: Nagyob­
ban! szabatos, szép feleleteket dicsérték a növendékek 
szorgalmát és a tanítómestert Szilágyi Farkas ev. 
ref. lelkészt. Kellemesen lepte meg a hallgatókat a szaba­
tos felelet, melyet olvasni nem tudó növendékek adtak, 
luk tehát kizárólag a figyelemre voltak utalva. Az ün­
nepélyes felavatás mai napon, áldozó csütörtökön fog 
lefolyni és programmja a következő:

1. Invokáczió. 2. Ének a gyülekezet állal; a 
CLX\I. uicséiet 2. verse. 3. A tűzoltó-zenekar já­
téka. 4. Ének, a tanitó-képezde dalkara által. 5. 
Ima. 6. Ének, a kollégiumi ifjúság vegyeskara által. 
7. Prédikáczio. 8. Ének-szóló hegedű- és harmonium- 
kiséreltel. 9. A felserdültek fogadástétele. 10. Felser­
dültek éneke. 11. Urvaesora-osztás és megoldás. 12 
„Áldást kérünk oh nagy Isten“ — gyülekezeti ének. 
13. A felserdültek ajánlása. 14. A tűzoltó zenekar 
játéka.

Végh Bertalanná Brencsán Erzsébet
temetése Kolozsvárit szombaton délután közrészvét mel­
lett folyt le. Impozáns módon nyilatkozott, meg ez 
alkalommal az az általános tisztelet, melyben az elhunyt 
urno es férje, s/abadságharezuuk vitéz ezredese, úgy 
Kolozsvárit, miut rokonaik és tisztelőik nagy körében 
részesülnek. A temetésen Bitó Béla apátplébános cze- 
lebráh. A nagy gyászmenetben ott voltak Béldi Ákos gr 
és Potsa József főispánok, Bántfy Ernő báró, Szabó József 
főrendiházi tag, Feilitzscl, Arthur báró orsz. képviselő, 
fekete Gábor kir. táblai elnök, a város, a vármegye 
trsztviselői, a kir. tábla és törvényszék bírái, az egyetem 
számos tanára, a gyászoló rokonok között Tötök Ber­
talan orsz. képviselő és neje. Rószvét-tolmácsoló levelek 
es táviratok egész, tömege érkezik naponta a bánatos 
férjhez, lu nagy fájdalmát ritka erővel viseli. A temetés 
utáni napon a Ferencziek óvári templomában tartott 
requ,euren szintén sokan jelentek meg a közszeretetben 
állott úrnő tisztelői közül.

— Halálozás. A Bethleu-főiskola érdemes zene­
tanára, a nagyenyedi önkéntes tűzoltó egyesületnek 
sok éven át buzgó karmestere,-*Z a y if a János e hó

Közérdek. ________

22-én délután, több mint egy évi súlyos szenvedés 
után elhunyt. Az előzékeny modorú, ambicziózus férfiút 
ismerte és becsülte az egész város s igy halála általá­
nos részvétet keltett. Temetése a vórszeg-utezai ha­
lottas háztól csütörtökön lesz. Pihenjen csendesen. A 
család a következő gyászjelentést adta ki:

Zabla Arnold, Adél és írón, mint a megboldogultnak 
gyermekei; Zaida József, mint fivére, mély fájdalom­
mal tudatjuk, hogy a gondos édes atya szerető testvér 
Zaida János, a nagyenyedi ev. ref. Bethlen-főiskola 
inugalmazott zenetanára, f. hó 22-én d. u. 2 órakor 
életének 66-ik, özvegységének 5-ik évében hosszas szen­
vedés után elhunyt. A boldogult hült tetemei f. hő 24-én 
d. u. 4 órakor a várs/.eg-utczai, .halottas háznál vég­
zendő ev. ref. szertartás után fognak örök nyugalomra 
helyeztetni. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 
Nagy-Enyeden, 1900. május 22-én.

— Öngyilkosság. Egy fiatal, tí> éves szolgáló 
leány dobta el magától az életet elmúlt vasárnapon. 
A Telegdy István városi Írnoknál szolgáló, felenyedi 
illetőségű Kerekes Sári, említett napon a mosoga­
tást szép rémiben elvégezvén, ünneplőjébe öltözött és 
öngyilkossági szándékból egy jó adag snblimátot vett- 
be. A méreg hamarosan megkezdette működését és a 
háziak rémülve küldöttek ötvösért, ki minden rendel­
kezésére álló eszközt felhasznált a .szerencsétlen leány 
életének megmentésére, mire ez maga is kérte, de 
hasztalan, néhány órai kínos szenvedés után a szegény 
meghalt. Mint mondják, szerelmi bánata késztette tet­
tére, állítólag egy legénybe volt szerelmes, ki a város­
ból távozott és egy ideig leveliket Írogatott neki, egy 
idő óta azonban nem adott életjelt magáról. A halálát 
okozó méreghez úgy jutott, hogy gazdája- a sertésvész 
ötletéből szerezte azt be és zár alatt tartotta, de a 
szerencsétlen megkeritette a kulcsot s titokban ki­
vette a mérget, mely szükséges volt sötét fel-határozá­
sához: íme a divatos betegség a nép között is hódit!

— A tűzoltó egylet köréből. Az önkéntes tüz- 
ulió egylet parancsnoksága a napokban tartott ülésén, 
az. ürességben levő segédtiszti állásra Székelyhidy 
Viktor vármegyei tiiloxera-biztos, gazdasági egyesü­
leti titkárt helyettesítette. Az uj segédtisztet véglege­
sen megválasztani a legközelebbi közgyűlés lesz hivatva, 
mely bizonyára örömmel fogja ezt tenni, olyan egyén­
ről lévén szó, kinek ügybuzgalma, lelkiismeretessége ál­
talánosan ismert és az egyesületre nézve csakis nyere­
ségnek tekinthető. Magunk ré&.eiól csak gratulálhatunk 
a parancsnokságnak a szerencsésVálasztáshoz.— Az egye­
sület június hó 10-iki majálisára szorgosan folynak az 
előkészületek és a mulatság már eleve is nagyon ke­
délyesnek és látogatottnak Ígérkezik.

— A tornavizsga elhalasztva. A Bethlen fő- 
tanoda növendékeinek mai napra hirdetett tornavizsgája 
Zaida J á nos tanár közbejöt I. halála és mai temetése 
miatt e hó 25-évo, pénteken d. u. 4 órára halaszt,at.ott 
el. A képezik: és az elemi osztályok tanulóinak múlt 
vasárnapról szintén elhalasztott torna vizsgája jövő vasár­
nap d. u. 3—5 óráig fog megtartatni.

— Germanizáló tábornok. E c/imert a kolozsvári 
„Uj<ág“ Gyulafehérvárról keltezve a következő sürgönyt 
közli: Gyulafehérvárt Peri Mór tábornok térparancs­
nok, a laktanyában szemlét tartván, levétette a magyar- 
feliratú ilohány-elárusitó és italmérési jelző táblákat, 
sőt az összes magyar táblákat a laktanyában, mondván: 
Hier giebt es keine ungarische Aufschrif- 
t e n ti rí <1 g i b.t kein u n g a rische r Koni g. 
Pénzügyőrség tvnyleirást vett fel a kantinosokkal.

— Országos gazdaértekezlet. Az „Erdélyi Gazda- 
sági Egylet“ Háromszék vármegye gazdabizottságának 
közreműködésével folyó évi junius hó 5-é n, pünkösd 
harmadnapján, délelőtt 9 órakor S e p s i-S z e n t-Gy ö r- 
g y ö n. a városháza dísztermében országos gazda- 
értekezletet rendez a következő programmal: 
Junius 4-én: I. A délutáni vonatokkal érkező ven­
dégek fogadása a vasúti állomásnál. (Klszállásolásról a 
szállást rendező bizottság gondoskodik.) II. Este hét és 
fél órakor: ismerkedési estély a városi nagy vendéglő­
ben. Étkezés étlap szerint. Junius 5 én: I, Délelőtt 
9 órakor értekezlet..a város dísztermében a következő 
tárgysorozattal: 1. Az adóreformról. Előadó: Cs. Szabó 
József. 2. A székelykérdésről, székely kisgazdák gazda­
sági viszonyairól. Előadó: dr. Székely György. 3. Az er­
délyi magjai fajta szarvasmarha és tejtermelésünk. 
Előadó: dr. Szentkirályi Ákos 4. Háromszék vármegye 
hitelviszonyai, különös tekintettel a földhitelre. Előadó ■ 
dr. Bodor Tivadar. Az előadott tárgyakhoz minden 
résztvevő - a jelentkezés sorrendjében — hozzá szól­
hat. II. Déli fél két órakor közebéd a városi nagyveu- 

Egy teríték ára: 5 korona. III. Délután 4

4L szám.

fürdőre a szénsavgyár megtekintésére s onnan Élőpa­
tak fürdőre. Az. értekezleten, közebéden és a kirándu­
lásokon résztvenni óhajtók felkéretnek, hogy egy leve­
lező-lapon jó előre jelentsék he magukat „Sepsi-Szent- 
György város polgármesteri hivatalánál“, hogy esetleges 
elszállásolásukról slb. gondoskodni lehessen.

— Majális. A zalathnai m. kir. állami polgári 
leányiskola f. hó 24-én d. u. a „Lövész-Egylet“ kert­
jében,. kedvezőtlen idő esetén Kolozsvári Nándor nagy­
termében szegénysorsu tanulóinak tankönyvekkel való 
felsegélése s ifjúsági könyvtára alapja javára jótékony- 
czélu majálist rendez Belépti dij-személyenként 1 
korona, tanulóknak 50 fillér. Feliiltizelések a jótékony 
czélra köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztat- 
nak. A majálison Káló Géza nagyenyedi kitűnő ze­
nekara fogja a zenét szolgáltatni.

— Fagy. A mint tudósítónk jelenti, folyó hu 22-ére 
virradókig a szomszédos Torda-Aranyos vármegye több 
községében fagy volt. A fagy erős károkat okozott 
Torda, Bágyon, Mészkő községek határaiban, továbbá 
tt Kolozsvárhoz közel fekvő községekben. Bizony, bizony, 
elég volt már a — fagyból.

-— A „Transilvania“ gyümölcs- és konzerv-gyár 
szövetkezet f. hó 20 án tartotta meg alakuló közgyű­
lését, Déván, gr. Bethlen Miklós főispán elnök­
letével. A közgyűlés, melyen mintegy 40—50-en vetlek 
részt konstatálta, hogy az eredményes működéshez szük­
ségeltető alaptőke, mintegy 170 ezer korona, biztosítva 
van. Örvendetes jelenség, hogy az erdélyi részek gyü­
mölcstermelői ily szép számban voltak jelen és nagy 
érdeklődéssel és bizalommal tekintenek eme életrevaló 
vállalat elébe. — A gyűlésen az alapszabályok, hosszas 
tárgyalás után, véglegesen megállapittattak, az igazgató 
és felügyelő bizottság tagjai megválasztanak, és elhatá­
roztatott, bog) a gyár működését mielőbb meg fogja 
kezdeni. A gyűlésen jelen volt az. Alsófehérvármegyei 
Gazdasági Egyesület képviseletében Székelyhidy 
Viktor gazil. egyl. titkár.

- Idézés bűnügyben. A tordai kir. törvényszék 
vizsgáló bírójától. Sz. 1512/900. bt. V. ! 2/900. Sikkasz­
tás büntette miatt gyanúsított II y m a F r i g y es G y u 1 a 
ügyvédi Írnok a B. P. 470. §-ban meghatározott követ­
kezmények leibe alatt felhivatík, hogy jelen idézés 
utolsó közlésétől számított- egy hó alatt alólirt vizsgáló­
bírónál kihallgatása végett jelentkezzék, vagy tartózko­
dási helyét jelentse be. Tordán. 1900. május 18-án. Dr. 
Boizso v a y Bél a, vizsgáló bitó.

— A „Zenélő Magyarország1' zongora- és he- 
gedü-zenemű-folyóirat, most megjelent. X-dik füzete a 
következő szép zenemű-újdonságokat közli: I. Bud ax­
is tván tói „Játszik a szél“ balatoni nótát. II. „Bar- 
Kochba“ operából a „Malom-dall.“ III. „Bav- 
Kochba“ operából a „Mint a virág, mit letör a szél“ 
(hilt. IV. Mendelssohn Baltiról dy Bódog 
„Dal szöveg nélkül“ klasszikus szépségű szalon-darab­
ját. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Ma­
gyarország“ minden egyes füzete. Évenként 24 füzet, 
minden füzet 10—10 oldal hangjegy tartalommal jele­
nik meg a legjobban megválasztott, kiváló sikerű új­
donságokból összeállítva. Előfizetési ára egész évre 242 
oldal tartalomra 8 korona, félévre 120 oldal tartalomra 
4 korona. Előfizethetni a most folyó II. évnegyedre a 
„Zenélő Magyarország" (Klökner Ede) zenemű-kiadó­
hivatalában Budapesten, VI., Csengery ulcza 62/a, hon­
nan megismerésre mutatvány-füzetet ingyen és bér­
mentve küldenek.

K-

Nyilt tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

déglőben.
orakor a lókiálluás és a város megtekintése. IV. Este 
8 órakor a városház dísztermében tánc/.czal összekötött 
estély. Rendezi a sepsi-szeirtgyörgyi jótékony nőegylet, 

un: us 6-án: Reggel órakor kirándulás Málnás

Nyilatkozat.
Alulírott, kinyilatkoztatom, hogy Arz Albert ur ab- 

tudbányai birósági aljegyzőtől — ki engem folyó hó 
20-án d. ti 5V2 étakor a „Detonáta“ szálloda kávé­
házában nyilvánosan megsértett és ezzel qualifiealhatat- 
lan viselkedésének ismételt jelét, adta — a magam iga­
zolására beszerzett és alább következő „Nyilatkozat“ 
tartalma szerint lovagias elégtételt nem kérhetek és 
nem is kaphatok.

„Nyilatkozat. Alólivott Hamburger Gyula, mint a 
„Detonáta“ szálloda bérlője kinyilatkoztatom, hogy ez­
előtt mintegy 4 hónappal a kávéházambau, az én, 
Szabó Dénes mészárosmester és Rollr György asztalos- 
mester társaságában kártyázó Arz Albert birósági 
alj egy ző urat, Rotlr György asztalosmester nyilvá­
nosan legazembevezte és jellem télén embernek 
nevezte. Ezen kijelentéssel egyidejűleg megjegyzem azt 
is, hogy ezen kátya-affairenek tanúja volt kávéliázam 
egész közönsége. Abrudbáuyán, 1900. május hó 21-én. 
n a m burger Gyula s. k. Előttünk mint tanuk előtt:
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K é pc s K ál nuá II s. k., I* 1 e i s c h in a 11 n M á r- 
k u s z s. k.“

Felem litem azt is hogy A íz Albert ur a rajta elkö­
vetett sértés megtorlásáért még a törvényes lépéseket 
sem vette igénybe.

Abrinlbánván, 1900. május hő 21-én.
Draia Miklós,

joghallgató.

Szerkesztőség:
l»r. tlABYARl KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagjenyedi Könyvnyomda és Pupirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Selyem menyasszonyi ria
10 íft 50 Ml feljebb —- 14 méter 1 postabér- és vám­
mentesen szállítva ! Minták posta fordultával kül­
detnek : nemkülönben fekete, fehér és színes „Hen- 
neberg-selyem“ 45 ki tol 14 fr! 65 kiig inéterenkint.

Henneberg G.. selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (5)

2412. sz. 
tik ví 1900.

Hirdetmény.
Fugád község telekkönyve tagosítás folytán az 

1869-ik évi 2579. sz. szabályrendelethez képest 
átalakittatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingat­
lanoki a nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX., 
az 1889 évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. tör- 
vényezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX törvény- 
ezikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi 
^jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatik.

E őzéiből az átalakítási tervezet (előmunkálat) 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben 1900. junius hó 18-án fog megkezdődni.

Ennélfogva felhivatnak : 1. az összes érdekeltek, 
hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netalán! észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják be, mert a régi telek­
könyv végleges átalakítása után a téves átvezetés­
ből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthető.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kivannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a közzétett határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt még az előterjesztéseiket igazoló ok­
iratokat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
évi XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálog- vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosa, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentes? ég ked­
vezményétől elesnek.

A kir. jbiróság mint telekkönvi hatóság. 
Nagy-Enyed, 1900. évi május hó 10-én.

Vincenti,
3—3 3085 kir. járásbiró.

Közérdek.

A nagyenyedi Salmen-féle

HÁZ eladó.
Bővebb felvilágosítás dr. Mayer Ödön 

gyulafehérvári ügyvédnél nyerhető.
2-3 3091

—1 Biztos 
kereset

kínálkozik jó beszélőképességgel bíró, 
tisztességes személyeknek, kik állandó 
lakhelyükön az 1883. évi XXXI. tör­
vény ezik k értelmében sorsjegyeknek, 
állampapíroknak részletfizetésre való 

eladásával foglalkozni kívánnak.

2—19 3086

„MEBCUfi"
váltóüzleti

részvénytársaság
BUDAPEST 

Arany-János- 
ntcza 31.

-Sehitfzmarke •

Brády-féle

IVIária-czelli
gyomorcseppek

nagyszerűen halnak, gyomorbajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és 
n épszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyo 
morgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter 
bélésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Brády-féle Mária-czelJi 
gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizonyultál 
amit száz, meg száz bizonyilvány tanúsít. Egy kis 
üveg ára használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár
rJTöi-<>k József gyógyszertára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brady-féle „Mária-e/.elli gyomor- 
eseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti végjegyre 
és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi 
Brady-féle „Mária-ezelli gyomorcseppek“ ára üvegenkint 40 kr, 
dupla üvegekben 70 kr, mig a nem valódi és csekély 
értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krért 
ajánlják.

 1904 24—24.

3. oldal.

Alulírott becses tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, miszerint az 
ezen évben beszerzett legújabb fajta 
gőzcséplőgép garnitúrával bármi­
nemű szalmás gabonát vagy magnak 
hagyott takarmányt

a budapesti állami ipariskolában és kü­
lönböző vidékeken gyakorlatilag szerzett 
szak avatott.sággal : miután szándékom nem­
csak ez évben, hanem több éveken át 
is csépelteim, törekedni fogok, hogy mind­
azoknak, kik az idén bizalmukkal meg­
ajándékoznak, mint a később jelentkezők­
nek is bizalmát kiérdemeljem szakképzett 
és lelkiismeretes munkámmal.

Tudakozódások és cséplés iránti meg­
beszélések egyelőre Mátyás Sándor urnái 
eszközölhetek.

Ifj. Hegyi János
1 — 4 3095 elektrotechnikus gépész.

Pártoljuk a hazai ipart.

CD

co

Erdélyben sok olyan sör 
kei ül forgalomba, mely nem 
idevaló gyártmány, pedig

BÜRGER ALBERT
mtttriyl sorliziileii

olyan sör készül, mely bát­
ran vetekedhető a kőbá­
nyaival avagy bármely más 
külföldi gyártmánynyal.

Kérjük ennél fogva a 
nagyérdemű közönséget az 
erdélyi ipart pártolni és a 
vendéglőben csakis
marosvásárhelyi sört

co

köv’etelni.
8-13 3033

Pártoljuk a hazai ipart.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság
a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyi­
ségében bárhol megjelenő és bármily nyelvű

könyvek, diszmüVek, folyóiratokra
elvállal megrendeléseket s azokat a legpontosabban teljesiti. Egyúttal felhívja a 
közönség szives figyelmét gazdagon berendezett

papír-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,
melyben e nemű czikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. 
Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és kőnyomdai műintézete, 
könyvkötészete, valamint dohozyyára

reszere.

3-? 3081
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Szentkiivily-utczában 52. sz.

házas telek
örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 
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Ágybetét fakeretben.

Kocsi ülés. BOTOR-RÁKTAR

13-20 3048

Dús Választékú
saját kószitmónyü szalon- háló- és étkező-szoba, valamint 

konyhaberendezésekből, szolid és Ízléses kivitelben s jutányos árakon.
Továbbá ugyancsak saját készitményü

kárpitos- és fai-munkák. galv. sodronyágybetétek és kocsiiilések.
Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakeretben 14 korona, vaskeretben 20 korona. 

j Kocsiülések drbként 16 koronáért.

Baumann Arnold mű-, épölet és bútor-asztalos gyárában Gyulafehérvárit,
Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porczelián s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED
mmmmrn főtér, mmmmm

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.

UJJ! Különös figyelemre méltó. TTj?
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALFAK.
Köszönetnyil vánitá s.

ö Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmester! hivatala.
Általános Asbestárn-gyár.

...... 71C!v^jLéLkÍnUhn Fe",sége, ?a.lv^°r LiP°t főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt
ezipökkel. 0 kernele h,088zabb gyalog kiránduláson használta e ezipöket és érezte, hogy lábai ne-n fáradnak úgy el, mint
ugyanaTnri fezSznél s S„ küfdjék MeVadáSZCZÍp6t’ ^ " mÍnlájá,a készitseuek másikat ^best-talpbéléssel

Hisszük, hogy e vadász-czipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipok. a

Zágráb, 1898. julias 8. ------------------ Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a kővetkezőket írja:
Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betétü czipők kitiinőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy 
hogy azt hiszem — labbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni 
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

I
Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki czipőjét dr. Högyes-fóle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele
honvédség^kSSig12SS)k2SmtÍSn bÍZ°nyÍtja' i0gy a CS- éS kir‘ k5z58 hadseregnek és a m. kir'. 

nyilvánitásokfngyen. CSakiE Ulá'néttel= Vagy a Péaz el61eges Miüldé=6 “»«lett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet-

Viszonteladóknak meg-felelő árengedmény.
Egyed üli elárusitás AkófeSer vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

J. Nagy-Enyed, fő-tgr.
3013 1—50

Sz. 478—«0(1.
kig.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán Verespatak nagyközség köz­

ségi orvosi állása üresedésbe jővén, arra pályá­
zatot hirdetek.

Felhivatnak mindazok, kik ezen évi nyolezszáz 
(azaz 800) korona fizetéssel egybekötött község- 
orvosi állást elnyerni ohaj'ják, az 1876. évi XIV. 
t.-oz. 143. §-a értelmében szabályszerűen felsze­
relt pályázatukat f. évi május 81-éig adják be.

Látogatási dij szabály rendeletileg megállapítva 
nincs, az szabad egyezkedés tárgyát képezi a meg­
választandó községi orvos és az elöljáróság között.

A választás f. évi június hó 5-én^íl e. 10 óra­
kor Verespatakon a községházánál fog megtartatni.

Verespataki járás főszolgabírói hivatala.
Verespatakon, 1900. május 15 én.

Incze Antal
3089 2—3 szolgabiró.

2741. sz. 
1900. t.ikvi.

Hirdetmény.
M.-Forró község telekkönyve birtokszabályozás 

következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1890. XVI. 
t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. XXIX törvényczikkhen 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé
1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15 

és 17. jvainak alapján, ide értve, e §-oknak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
törvénvezikk 15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889. XXXVIII t.-cz. 7. §. 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXXIX. 
t.-cz. 22. §. alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1900. deczember hó 
1-SŐ napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilván könyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2. Hogyá mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 
16. és 18. p-altiak eseteiben, ideértve az utóbbi 
§-nak az 1689. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §-aihan 
foglalt kiegészítéséit, is, a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése ellenében ellenmondással 
élni kívánnak, .rásbéli ellenmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 19Ö0. deczember hó 1-ső nap­
jáig bezárólag" a'telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ez X meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelté' után ellenmondásuk többé 
figyelembe vétetni neu fog.

3. Hogy mindazok, .^kik a telek könyv átalakí­
tása tárgyában tett ink edések által, nem külön­
ben azok akik az 1. cg 2. pontban körülírt 
eseteken .vül az 1892.-ÚÍXIX. t.-cz. szerinti el­
járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889. év XXXVIII. 
törvényezikk 16-ik §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1900. 
deczember hó 1-SŐ napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemű igényeket 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pe­
dig csak a törvény rendes, utján és csak. az idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.
Maros-Újvártt, 1899. deczember hó 13-án.

C s e g e z y,
3088 2—3 kir. júrásbiró.


